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             ATA Nº 013/2011 

No primeiro (1º) dia do mês de junho de dois mil e onze (2011), às dezessete horas e trinta 

minutos  (17:30 hs), no auditório Domingos Dorigoni, Município de Arvorezinha, Estado do 

Rio Grande do Sul, reuniram-se os Senhores Vereadores para uma Sessão Ordinária. O 

Presidente da Mesa Diretora, Vereador Luiz Paulo Fontana, assumiu a direção dos trabalhos. 

Presentes os seguintes Vereadores: Luiz Paulo Fontana, Adriano Guarnieri, Adilson Borges da 

Silva, Nestor Pompermaier, Reni Guerini Maia, Cleber Schuster, Marildo Guerini, Vilson 

Cichelero e Leones Ultramari. Havendo quorum regimental, o Presidente declarou aberta a 

Sessão e imediatamente colocou a Ata de nº 012/2011, da Sessão Ordinária realizada no dia 

dezoito  (18) de maio de dois mil e onze (2011), em votação, sendo aprovada  integralmente e 

por unanimidade. Nas correspondências recebidas foi lido ofício do prefeito municipal 

informando que se coloca a disposição dos Vereadores, no seu Gabinete, para prestar 

informações sobre os ESFs e o Convênio com a Corsan. O Vereador Marildo fez a leitura de um 

trecho da Bíblia. A seguir o Presidente apresentou a seguinte pauta para a Ordem do Dia: - 

Projetos de Leis nº 042 e 043/2011; - Requerimentos de nº 047 a 049/2011. Colocada em 

discussão e votação, aprovada por unanimidade. Ordem do Dia: - Projeto de Lei nº 042/2011, 

que “Autoriza a abertura de crédito suplementar que especifica.” Após alguns debates, a 

Comissão de Justiça, Finanças e Orçamento emitiu Parecer favorável ao projeto. Colocados o 

Parecer e o Projeto de Lei nº 042/2011 em votação, aprovados integralmente e por unanimidade. 

- Projeto de Lei nº 043/2011, que “Autoriza o Poder Executivo Municipal a Celebrar  Contrato 

de caráter temporário, na função de atendente de creche, para atender necessidades da 

Administração Municipal.” Colocado em discussão, o Vereador Vilson disse que por se tratar de 

uma contratação emergencial para substituir um servidor em licença saúde é a favor do projeto. 

O Vereador Marildo solicitou que o Prefeito Municipal contrate uma pessoa que fez o concurso 

público para esta área e que está na lista de espera. A Comissão de Justiça, Finanças e 

Orçamento emitiu Parecer favorável ao projeto. Colocados o Parecer e o Projeto de Lei nº 

043/2011 em votação, aprovados integralmente e por unanimidade. - Requerimento nº 

047/2011, solicitando ao executivo municipal que forneça a esta Casa o que segue: 1-  

Conforme consta no relatório de pagamentos do TCE/RS, efetivado  pelo Gabinete do Prefeito, 

empenho nº 2010000001449 de 22/02/2010 no valor de R$ 6.000,00, para contratação de 

empresa para realização de pesquisa de opinião pública administrativa, solicitamos as seguintes 

informações, visto que foram gastos recursos públicos e não temos conhecimento de publicação 

de referido trabalho:  a) Qual a empresa que realizou referida pesquisa. b) Quantas pessoas 

foram entrevistadas e em que período? c) Houve algum tipo de divulgação nos meios de 

comunicação sobre referida pesquisa? Se houve, fornecer cópia. d) Se não houve divulgação, 

solicitamos o resultado tabulado de tal pesquisa. – Requerimento nº 049/2011, que solicita ao 

executivo que forneça uma relação de todos os imóveis de terceiros alugados pela prefeitura 

municipal de Arvorezinha, especificando para que está sendo utilizado e os referidos valores 

pagos. Colocados em discussão, o Vereador Cleber disse que não tem conhecimento de que a 

pesquisa foi divulgada e já que foi paga com recursos públicos a população tem o direito de 

saber o resultado. Com relação aos aluguéis, o Município tem vários imóveis alugados e quer 
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tomar conhecimento dos mesmos. Colocados os Requerimentos nº 047 e 049/2011 em votação, 

aprovados por unanimidade. - Requerimento nº 048/2011, que solicita ao Prefeito Municipal que  

forneça cópia de toda a documentação que faz parte do projeto apresentado pelo Sr. Alexandre 

Luis Bona, para receber o incentivo do Município para construção do seu aviário, conforme 

dispõe a Lei Municipal nº 2088/2010. Colocado em discussão, o Vereador Vilson disse que o Sr. 

Alexandre recebeu como incentivo da municipalidade para construção do seu aviário a 

importância de trinta mil e oitocentos reais e só quer tomar conhecimento do assunto para 

fiscalização. Colocado o Requerimento nº 048/2011 em votação, aprovado por unanimidade. Os 

Requerimentos citados nesta Ata são de autoria dos Vereadores do PP, PT e PMDB. A seguir 

passou-se ao Grande Expediente: O Vereador Nestor salientou a necessidade de se tomar 

providências para coibir a alta velocidade com que alguns veículos circulam pelas ruas de nossa 

cidade. Disse que o Prefeito tem mais de cinqüenta pedidos de quebra-molas e alguns até serão 

construídos, mas todos é inviável. Propôs que a Câmara de Vereadores inicie uma campanha, 

convocando as entidades, escolas e Poder Público para criarem  uma Comissão visando buscar a 

conscientização dos motoristas. O Presidente encarregou o Vereador Nestor para buscar 

parcerias com o Executivo, Secretaria de Educação e demais entidades para buscar alternativas 

para solucionar este problema. O Vereador Leones lamentou a corrupção que existe nos órgãos 

públicos do Brasil. Disse que é inadmissível utilizar dinheiro público para contratar uma 

empresa para fazer uma pesquisa de opinião pública para saber se a administração municipal 

está fazendo ou não um bom trabalho. Com relação aos imóveis locados pelo Município, 

lembrou que foi construído um novo centro administrativo e a municipalidade continua 

gastando com aluguéis. Cobrou do Executivo o cumprimento do seu plano de governo 

divulgado durante a campanha política. Lembrou que há muito tempo é reivindicada a 

construção de banheiros públicos em nossa cidade. O Vereador Reni salientou que muitas 

empresas estão investindo e apostando no nosso Município, como é o caso das empresas 

Pormenos e Augustin. Com relação ao Plano de Governo, disse que é uma previsão das obras 

que se pretende fazer, mas nem sempre é possível fazer tudo, mas se faltar vai ser pouca coisa. 

Lembrou que a receita do nosso Município está crescendo e isso é resultado do bom trabalho 

que vem sendo realizado. Salientou que a rede trifásica para as Linhas Quartas, beneficiando 37 

famílias, também faz parte do Plano de Governo e está prestes a ser concluída. O Vereador 

Adilson disse, com relação ao Plano de Governo, que tudo será feito e ainda mais obras deverão 

ser realizadas. Com relação aos banheiros públicos, disse que são importantes, mas outras obras 

tem prioridade nas áreas de educação, saúde e infra-estrutura. Com relação a pesquisa de 

opinião pública, se o prefeito contratou e pagou a empresa, certamente o fez amparado pela Lei. 

Disse que os imóveis ora alugados pela municipalidade são indispensáveis para o bom 

andamento dos trabalhos, como é o caso do CRÁS. Comentou a obra de rede de energia elétrica 

trifásica que será feita nas Linhas Quartas. O Vereador Cleber destacou a importância da 

citricultura para diversificar as pequenas propriedades rurais e o grande potencial dessa 

atividade, principalmente devido ao baixo preço pago pelo fumo. Comentou o programa Mais 

Alimentos do Governo Federal, que está beneficiando os agricultores. Cobrou novamente a 

implantação dos ESFs e do Licenciamento Ambiental. Disse que muitas dúvidas ainda pairam 
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sobre o concurso público, como é o caso do cargo de Veterinário, que tinha uma pessoa como 

primeiro classificado, mas a segunda pessoa classificada entrou com um recurso fora de prazo e 

conseguiu ficar  em primeiro. O Vereador Marildo disse que estão acontecendo muitos acidentes 

entre os Kms 65 e 66 da RS 332 e sugeriu ao Presidente que seja enviado ofício ao DAER 

reivindicando a instalação de uma lombada eletrônica no local para redução da velocidade. 

Disse que os banheiros públicos deveriam ser colocados como prioridade, assim como as 

estradas municipais. O Vereador Vilson informou que vai até o próximo dia treze a inscrição 

para o concurso do Banco do Brasil. Lembrou que no ano passado apresentou requerimento 

solicitando a construção de quebra-molas na Rua Daltro Filho e na Avenida Barão do Rio 

Branco e como nada foi feito os moradores juntaram um abaixo-assinado e lhe entregaram e 

solicitou ao presidente que o mesmo seja enviado ao Executivo Municipal. Comentou a receita 

do  nosso Município de 2009 para cá, dizendo que a média em 2010 é de mais de um milhão e 

quatrocentos mil reais mensais e entende que muito pouco está sendo feito diante dos valores 

arrecadados. O Presidente informou que esteve no DAER reivindicando uma solução para a 

situação da RS 332 na localidade de São Lourenço, que necessita de uma melhor sinalização, já 

que constantemente ocorrem acidentes no local. Disse que se o DAER não solucionar o 

problema, entende que até uma manifestação de protesto deve ser feita no local. Comunicou que 

esteve representando o Legislativo na inauguração do Ginásio de Esportes do Barro Preto no 

último domingo e recebeu muitos elogios pela atuação da Câmara de Vereadores. Comentou 

sobre a reunião com a RGE, Prefeito, Vereadores e moradores das Linhas Quartas para 

implantação da rede de energia elétrica trifásica, que será muito importante para desenvolver 

mais aquela região e convidou os Vereadores para participarem de nova reunião com o Prefeito 

na próxima segunda-feira para conhecer o investimento que será feito pela administração 

municipal. Nada mais havendo para ser registrado, às dezenove (19) horas o Presidente declarou 

encerrada a Sessão Ordinária. Lavrei a presente Ata, que após discutida e colocada em votação, 

será devidamente assinada.  
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